

欧洲超级联赛 短命的豪门游戏



【本报体育记者 雷震 报道】历史上，很少有富人被逼的闹革命，然后被穷人镇压了的故事。但近一个月，世界足球界就出现了这一状况。

4月19日，世界上最富有最知名的12家足球俱乐部宣布，创立全新“欧洲超级联赛”。创始俱乐部包括西甲的皇家马德里、巴塞罗那、马德里竞技，英超的阿森纳、切尔西、利物浦、曼联、曼城、托特纳姆热刺，意甲的AC米兰、国际米兰和尤文图斯。皇家马德里主席弗洛伦蒂诺担任联赛主席，曼联老板格雷泽、尤文图斯老板阿涅利任副主席。

按照预期，15支创始球队是固定成员，另外还会根据在联赛中的表现选出5支参赛球队。顶级俱乐部的对抗必然获得顶级收益，创始俱乐部将瓜分35亿欧元的投资，用于建立联赛“可持续的资本基础”。摩根大通计划投资35亿美金，将成为欧超联赛的最大金主。

在2021年Forbes最有价值的足球俱乐部排名中，12家创始队伍均位居前16名，总身价达到344亿美元。考虑到疫情冲击下各大俱乐部所背负的债务压力，35亿以及未来的收入前景实在是太过诱人。

如果运转顺利的话，它将颠覆足球。

但这个富人抱团取暖的“自私”计划，动了太多人的奶酪。

首先是以欧足联为首的其他利益集团，最先受到冲击的将会是中小型俱乐部和较弱的一些国内联赛。欧足联整个周末都在讨论该怎么阻止这项计划，提出了一系列惩罚措施，包括禁止欧超的队伍脱离他们各自的国内联赛、禁止球员参加世界杯等国家队赛事。欧足联发表了声明，指责欧超联赛计划是个“自私的项目”。欧超12支俱乐部所属的英超联赛、西甲联赛和意甲联赛，以及其他欧洲国家足联共同签署了这份声明。欧足联官员还明确提醒欧超的俱乐部及其球员，如果他们继续坚持下去，国际足联将会支持欧足联的驱

逐措施。英超联赛马上发布了声明谴责这项计划，并向英超的20个会员俱乐部发出了一封警告信，要求他们不要参加。法国总统马克龙和英国首相约翰逊也分别表示，“这项计划威胁到体育的团结性原则。”

其次是愚弄了球迷。英超“六巨头”的球迷纷纷前往各自的主场进行抗议。20日，切尔西有主场对阵布莱顿的英超比赛，斯坦福桥球场外的场景比场内更热闹。比赛开始前，大量球迷围堵住了大巴通道，他们身着切尔西的球衣，手里举着标牌督促俱乐部“做点正确的事情”。大部分球队的教练和球员也都表示反对。

重压之下，富人们的统一阵线很快瓦解了。曼城4月20日第一个官宣退出，英超“六大”在宣布加入欧超联赛还不到2天的情况下已决定“回头是岸”。随后，马德里竞技以及米兰“双雄”也明确表示退出，只剩皇马、巴萨两个西甲冤家坚决不认错，以及尤文无奈表示计划搁浅，却没有自动退出的意思。但这场闹剧只持续了三天。

欧足联7日开出了罚单，趁热打铁率先“教育”9家认错的俱乐部。除了要求他们承诺忠于欧足联旗下的赛事，重新加入欧洲俱乐部协会，还要求他们一起贡献1500万欧元的善款，用于青少年及草根足球的发展。

此外，欧足联还会扣除每家俱乐部一个赛季5%的比赛收入，然后重新分配。如果他们日后再试图参与任何非官方授权的比赛，则面临每家被罚款1亿欧元的重罚。英国媒体表示，曼联、阿森纳和热刺都已明确罚款由俱乐部老板自负，俱乐部不会因此受到任何经济损失。

归根结底，足球是球迷的比赛。球迷们团结一致反对，抑制了老板们的贪婪。就像年初的Gamestop股票，美国散户暴击对冲基金大佬。

富人们需要记住，有的时候，莫把群众当韭菜，莫把老百姓当傻子。

(图片摘自“34433体育”)

体育简讯

本报体育记者 雷震

NBA常规赛接近尾声，步行者在做最后努力

NBA常规赛接近尾声，印第安纳步行者队正在为杀进季后赛而做最后的努力，他们在三个主场之后，15日以作客多伦多收官常规赛。

欧冠决赛可能会换场地

欧洲足联官方13日宣布，更改29日举行的欧冠联赛决赛举办地点，从原定的土耳其伊斯坦布尔移到葡萄牙的波尔图。对阵双方是两支英超球队切尔西和曼城。

马德里网球公开赛，德国名将兹维列夫夺第15座冠军奖杯

马德里网球公开赛9日进行男单决赛的较量，德国名将兹维列夫三盘逆转意大利球员贝雷蒂尼，夺得职业生涯第15座冠军。

传言不攻自破，内马尔续约圣日尔曼队

足球法甲巴黎圣日耳曼队8日宣布，与巴西球星内马尔续约至2025年。有关内马尔想要离开巴黎回到老东家西甲巴塞罗那的传言不攻自破。

39岁老将加特林夺100米冠军

田径世界大洲巡回赛东京站9日进行男子100米争夺，美国39岁老将加特林以10秒24的成绩夺得今年100米项目的第二个冠军。

西班牙乙级联赛

西班牙乙级联赛9日进行第38轮较量，西班牙人队0:0战平萨拉戈萨，提前4轮重返西甲。下赛季，不出意外的话，中国前锋武磊将跟随队征战西甲。

F1大奖赛西班牙站结束，汉密尔顿收获第98个冠军

赛车F1大奖赛西班牙站10日在加泰罗尼亚赛道结束。梅奔车手汉密尔顿收获了个人职业生涯第98个冠军，也是本赛季的第三个冠军。